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四 街 道 市 

  

 

 

予定事項等が含まれていることや、５月２７日時点の内容であることから、 

今後の状況により、内容を変更する場合があります。 
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【はじめに】 

本日、ここに、令和７年第２回四街道市議会定例会を招集いたしましたとこ

ろ、議員各位にはご参集をいただき、誠にありがとうございます。 

本定例会に提案いたしました案件につきましては、よろしくご審議ください

ますようお願い申し上げます。 

 

 

それでは、施政の概要について申し上げます。 

 

はじめに、本市の直面する重要事項への取組について申し上げます。 

 

市庁舎整備については、旧庁舎本館の解体工事が完了したほか、新館の減築

工事などを安全に留意しながら進めています。 

文化センター大規模改修工事については、市民会議から提出された意見書や

パブリックコメントの意見を踏まえながら、文化とにぎわいの発信拠点になる

よう、設計業務を進めています。 

次期ごみ処理施設については、八街市とのごみ処理の広域化協議を進めるこ

とを本市の方針としたことから、同市と本年３月１８日付けで締結した「ごみ

処理の広域化の協議に関する覚書」に基づき、２市で協議を開始するための協

議体の設置に向け、調整を進めています。 

都市計画道路の整備については、３・４・７号南波佐間内黒田線において、 

用地交渉を行うとともに、３・３・１号山梨臼井線においては、引き続き 

概略修正設計を進めてまいります。 

 

次に、国の経済対策に基づく、給付金・定額減税一体措置について申し上げ

ます。 

６年度に実施した定額減税調整給付金に不足が生じる方に対する不足額給付

金について、迅速に給付するための準備を進めています。 

 

次に、物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金を活用した市独自支援策に

ついて申し上げます。 

はじめに、「市民生活への支援」の取組でございますが、物価高騰の影響を受

けた市民の生活を支援するため、マイナンバーカードを利用したコンビニ交付
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サービスについて、証明書発行手数料の減額を６月１日から開始しました。 

市民の防犯意識を高め、多種多様な防犯対策を進めるため、新たに住居用防

犯対策設備の購入費用に対する補助事業を創設し、６月１日から申請受付を開

始しました。 

電気・ガス等エネルギー価格の高騰による市民生活への負担を軽減するとと

もに、温室効果ガス排出量の削減を図るため、一定基準を満たす省エネ家電製

品等の購入費用に対する一部補助について、９月３０日までの予定で申請受付

を行っています。 

食材料価格の上昇に伴う保護者の経済的負担を抑制するため、市内小中学校

の学校給食における賄材料費の値上がり相当分に対して支援しています。 

市水道事業と給水契約を締結し、官公庁等を除く市内で水道を利用している

方の経済的負担を軽減するため、９月及び１０月に請求する水道料金のうち基

本料金について、減免するための準備を進めています。 

次に、「事業者への支援」の取組でございますが、物価高騰による経費の増加

や運転手不足により更なる負担が強いられている公共交通事業者に対し、新た

に運転手確保に向けた取組に要する費用の一部を助成する補助事業を創設し、

４月１日から申請を受け付けしています。 

 

次に、分野ごとの主要施策について申し上げます。 

 

【分野別の主要施策】 

「安全・安心」の分野でございますが、防災対策の推進及び地域防災力の 

向上については、市民の防災意識や災害対応力向上を目的として、４月２６日

に区・自治会の代表者を対象とした防災セミナーを開催しました。 

また、「自助」「共助」「公助」の連携強化とともに、市民の更なる防災意識の

高揚と知識の向上を図るため、１０月に開催する総合防災訓練の実施に向け、

準備を進めています。 

消防・救急については、災害対応能力向上のため、消防署配置の化学消防ポ

ンプ自動車及び消防救急デジタル無線機の更新整備について、契約に向けた諸

手続を進めています。また、ちば消防共同指令センター指令システム全体更新

事業について、８年度の運用開始に向け、５月から指令システム関係機器の入

替えを実施しています。 

消防団については、出水期を前に災害対応能力を強化するため、５月に印西
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市で開催された水防演習に参加し、風水害対応訓練を実施しました。 

生活安全対策については、児童生徒の安全・安心な通学環境を整備するため、

千代田４９号線ほか３路線の通学路交通安全対策工事の発注準備を進めていま

す。 

都市基盤の強化については、水道水を安定的に供給するため、第１浄水場の

配水池の更新工事に着手しました。また、大日地先ほかにおいて配水改善工事

等を実施し、管路の耐震化を順次進めています。 

浸水対策については、萱橋地先において四街道雨水幹線の側壁補強工事の発

注準備を進めています。 

 

「健康・福祉・子育て」の分野でございますが、高齢者福祉については、 

高齢者の社会参加を通じた介護予防を推進するため、「スマイルボランティア事

業」を新たに開始し、受入施設の登録と市民への説明会を実施しました。また、

健康なまちづくりや介護予防の効果的かつ効率的な推進を図るため、市内高齢

者３，０００人を対象とした「健康とくらしの調査」の実施に向け、準備を進

めています。 

子育て支援については、４月から新設した「こども家庭センター」の周知に

努めるとともに、児童福祉と母子保健の機能を一体として、これまで以上に 

連携を強化し、切れ目のない相談支援に取り組んでいます。 

 

「教育・文化・スポーツ」の分野でございますが、学校教育環境の整備につ

いては、四街道小学校の校舎及び屋内運動場の長寿命化改良工事に係る設計業

務委託の契約手続を進めています。 

不登校の子どもたちへの支援では、子どもたちが安心して過ごせる居場所づ

くりを推進し、子ども一人ひとりの状況に応じた支援の充実を図るため、４月

から吉岡小学校に校内教育支援センターを新設しました。また、不登校の心配

のある保護者同士が情報交換を行ったり、高等学校の先生や相談員等から助言

を受けられたりする交流会の開催に向け、準備を進めています。 

青少年健全育成については、多様化、複雑化する相談内容に寄り添った相談

体制の構築を図るため、４月から青少年育成センターに配置するスクールソー

シャルワーカーを１名増員し、多くの相談者の受入れに取り組んでいます。 

生涯学習については、５月２１日に市民大学講座一般課程が開講しました。

より多くの市民の学習ニーズに応えるため、１５講座のうち３講座を公開講座

として実施しています。 
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また、図書館の魅力向上では、ＪＲ四街道駅に続き、ＪＲ物井駅に「駅の図

書館」を４月１日から設置し、気軽に本に触れることができる環境づくりを進

めています。 

スポーツの振興については、休日部活動の地域展開について、モデル事業と

して各中学校で実施している野球に加えて、女子バドミントン及び男子バレー

ボールを拠点型として９月から円滑に実施するため、事業者と協議を進めてい

ます。 

 

「くらし・環境」の分野でございますが、住環境の整備については、市街化

調整区域の適正な土地利用を推進するため、「市街化調整区域における土地利用

方針及び地区計画ガイドライン」の策定に向け、契約手続を進めています。 

また、６年度に実施した簡易地盤調査の結果に基づき、地震による滑動崩落

の発生が懸念される大規模盛土造成地について、より詳細な地盤調査を実施す

るための契約手続を進めています。 

公園・緑の整備については、公園施設を計画的に維持管理し、安全・安心に

利用していただくため、「四街道市公園施設長寿命化計画」に基づき、老朽化し

た遊具の更新工事に係る発注準備を進めています。 

道路網の整備については、安全・安心な交通環境を整備するため、和良比山

梨２号線の舗装修繕工事の発注準備を進めています。また、中台４号線の用地 

取得を行い、道路改良工事の発注準備を進めるとともに、和良比１号線ほか 

１路線の用地交渉を進めています。 

環境保全・環境美化については、本市の貴重な資源である豊かな自然の保全・

活用を図るため、環境保全活動団体、土地所有者、市の三者で協定を締結する

など、山梨地区の自然環境保全地区の選定に向け、準備を進めています。 

 

「にぎわい・共創」の分野でございますが、農林業の振興については、市民

と農業者との積極的な交流と地産地消の推進を図るため、子育て世帯を対象と

した全８回の市民親子農業収穫体験講座を４月から開催し、２０組６０名の 

ご家族に農業を体験していただいています。 

魅力の創出については、子どもたちの夢や希望を育むことを目的に、小学生

を対象としたお仕事体験イベントを開催するため、関係機関や事業者など 

未来応援サポート事業者のご協力の下、準備を進めるとともに、６月１日から

参加者の募集を開始しました。 
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また、８月１日及び３日に、親子で参加できる科学体験イベントを開催する

ための準備を進めています。イベントを通じて夏休みの思い出づくりや科学の

楽しさを家族で共有し、親子の絆を深める機会を提供してまいります。 

魅力の発信については、市の認知度向上のため、８月の１か月間、京葉道路

幕張パーキングエリアの一部をプロモーションスペースとして活用し、市の多

様な魅力を発信してまいります。 

 ダイバーシティについては、「四街道市多文化共生推進プラン」の策定に向け、

５月１８日に多文化共生推進プラン策定懇談会を開催しました。 

 

 

以上、これまでの施政の概要について申し上げました。 

今後とも、市民一人ひとりが身近にある幸せを実感でき、笑顔と笑顔がつな

がり合う明るい四街道をみんなで創ります。市民目線を大切に、市政運営に全

力を注いでまいります。 

議員各位におかれましては、より一層のご理解とご協力をお願い申し上げま

す。ともに四街道を前に進めましょう。 

 

令和７年６月２日 

 

四街道市長  鈴木 陽介 


